
25 Ιανουαρίου 2023

Γαλλία: Ηχηρό «όχι» στην ευθανασία – Το δώρο 
της ζωής έναντι του «δικαιώματος» στον θάνατο
Ορθοδοξία / Κοινωνικά θέματα

Διχάζει την κοινωνία της Γαλλίας το ζήτημα της ενεργητικής 
ευθανασίας, καθώς από τις αρχές του Σεπτεμβρίου ξεκίνησε 
δημόσια διαβούλευση περί του θέματος.
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Υπό την προεδρία του Μητροπολίτη Γαλλίας κ. Δημητρίου πραγματοποιήθηκε 
πριν λίγες μέρες η Συνέλευση των Ορθοδόξων Επισκόπων Γαλλίας (AEOF), 
κατά τη διάρκεια της οποίας οι ιεράρχες τάχθηκαν εναντίον νομοσχεδίου που 
ετοιμάζεται να φέρει η κυβέρνηση του Εμανουέλ Μακρόν, Προέδρου της 
Γαλλικής Δημοκρατίας, ο οποίος φαίνεται υποστηρικτής του «βελγικού μοντέλου», 
δηλαδή του «δικαιώματος» στον θάνατο υπό εξαιρετικές περιπτώσεις.

Η ευθανασία και η υποβοηθούμενη αυτοκτονία δεν επιτρέπονται από τη γαλλική 
νομοθεσία. Ωστόσο, από το 2005, ασθενείς που βρίσκονται στο τελικό στάδιο της 
ζωής τους αλλά και άτομα με αναπηρία, επιτρέπεται να αρνηθούν να δεχθούν 
θεραπεία. Ακόμη, με νόμο του 2016, επιτρέπεται η «βαθιά και συνεχή καταστολή 
έως ότου επέλθει ο θάνατος» για ασθενείς που είναι στο τελικό στάδιο της ζωής 
τους, των οποίων η ταλαιπωρία που υφίστανται είναι πολύ μεγάλη και για τους 
οποίους η πρόγνωση της ζωής τους είναι βραχυπρόθεσμη.



Το ζήτημα της επανεξέτασης της ευθανασίας στη Γαλλία, προέκυψε με τη 
δημοσίευση γνωμάτευσης της Εθνικής Συμβουλευτικής Επιτροπής 
Δεοντολογίας (CCNE), που εκδόθηκε στις 13 Σεπτεμβρίου 2022. Σύμφωνα με την 
Επιτροπή, «είναι δυνατή η νομιμοποίηση της ενεργητικής ευθανασίας υπό 
‘αυστηρές’ συνθήκες».

Σύμφωνα με ξένα μέσα, το νέο νομοσχέδιο, που θα εκδοθεί στο τέλος του έτους, 
αναμένεται να μην έχει τη συναίνεση όλου του πολιτικού κόσμου κυρίως από 
βουλευτές της συντηρητικής δεξιάς. Ακόμα και οι ίδιοι οι φροντιστές και 
επαγγελματίες στον χώρο της υγείας εκφράζουν την ανησυχία τους για τις ηθικές 
και δεοντολογικές συνέπειες στα επαγγέλματά τους από μια πιθανή νομοθετική 
αλλαγή.
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